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1. Mustafa Kemal "Nutuk" adlı eserinde; 

Samsun’a çıkışından hemen sonra ülkenin içinde 

bulunduğu durumla ilgili görüşlerini ve 

hedeflerini şöyle belirtmiştir: "Osmanlı’nın dâhil 

bulunduğu grup genel savaşta yenilmiş, Osmanlı 

ordusu her yanda zedelenmiş, şartları ağır bir 

ateşkes imzalamıştı. Millet yorgun ve yoksul bir 

durumda…Hükûmet aciz, haysiyetsiz, korkak... 

Ülkedeki Hristiyanlar devleti iyice çökertmek için 

ellerinden geleni yapıyorlar. Bu durum karşısında 

tek bir karar vardı: O da millî egemenliğe 

dayanan kayıtsız şartsız bağımsız yeni bir Türk 

Devleti kurmak… 

Bu bilgilere göre Mustafa Kemal ile ilgili 

olarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Halkı azınlıklara karşı harekete geçmeye 

çağırdığına 

B) Tam bağımsızlığı hedeflediğine 

C) Osmanlı Hükûmeti’nden ümidi kestiğine 

D) Halk iradesine güvendiğine 

 

 

 

2. Mustafa Kemal Havza’da yaptığı çalışmalarla; 

halkın işgalleri kınamak için mitingler yapmasını 

ve Müdafaa-i Hukuk Cemiyetlerinin 

yaygınlaşmasını sağlamaya çalışmıştır. 

Bu bilgilere göre Mustafa Kemal; 

I. Ulusal bilinci uyandırmak 

II. Halkı bağımsızlık mücadelesinin içine çekmek 

III. Mücadeleyi halka dayandırmak 

amaçlarından hangilerini hedeflemiş olabilir? 

A) Yalnız I           B) I ve II 

C) II ve III            D) I, II ve III 

 

 

 

3. Amasya Genelgesi’nde Sivas’ta ulusal bir 

kongre toplanacağı ve bunun için yurdun her 

şehrinden halkın güvenini kazanmış üç 

delegenin Müdafaa-i Hukuk Cemiyetleri 

tarafından seçilerek bu kongreye gönderilmesi 

kararı yer almıştır. 

Bu bilgilere dayanarak aşağıdakilerden 

hangisine ulaşılamaz? 

A) Demokratik bir tavır sergilenmiştir. 

B) Padişahın otoritesini kuvvetlendirmek 

amaçlanmıştır. 

C) Millî irade temelinde hareket edilmiştir. 

D) Millî birliği hedefleyen bir çağrı yapılmıştır. 

 

4.  

I. Millî sınırlar içinde vatan bir bütündür: → 

Ülkemizin bölünmesine karşı çıkılmıştır. 

II. Hristiyan azınlıklara siyasi hâkimiyetimizi ve 

sosyal dengemizi bozacak ayrıcalıklar verilemez: 

→ Gayrimüslim vatandaşların sosyal ve siyasal 

haklarını ellerinden almak hedeflenmiştir. 

III. Kuvayı Milliyeyi etkin millî iradeyi hâkim 

kılmak  esastır: → Türk milletinin kendi alın 

yazısına el  koyması istenmiştir. 

Erzurum Kongresi’nde alınan kararlardan 

hangilerinin açıklaması yanlış verilmiştir? 

A) Yalnız I          B) I ve II 

C) Yalnız II          D) II ve III 

 

 

 

5. İstanbul Hükûmeti’nin; 

I. Elazığ valisi Ali Galip’e Mustafa Kemal’i 

tutuklama emri vermesi 

II. Mustafa Kemal’in İttihatçı olduğuna dair 

söylentiler yayması 

III. Yunanlıların karşılıklı anlaşma yoluyla işgalden 

vazgeçebileceği haberlerini yayması 

girişimleri aşağıdakilerden hangisini 

engellemeye yöneliktir? 

A) Sivas Kongresinin toplanmasını 

B) Erzurum Kongresinin toplanmasını 

C) Amasya Genelgesinin yayınlanmasını 

D) Havza Genelgesinin yayınlanmasını 

 

 

 

6. Mustafa Kemal, Erzurum Kongresi öncesinde 

Osmanlı Hükûmeti tarafından Dokuzuncu Ordu 

Müfettişliği görevinden istifa etmiştir ve bunun 

üzerine askerlik görevinden ayrılmıştır. Bu 

gelişmelere rağmen On beşinci Kolordu 

Komutanı Kazım Karabekir Mustafa 

Kemal’e “Emrinizdeyim komutanım” şeklinde 

hitap etmiştir. 

Buna göre, Kazım Karabekir ile ilgili olarak; 

I. Mustafa Kemal’in liderliğini kabullenmiştir. 

II. Millî Mücadele saflarında yer almaya karar 

vermiştir. 

III. Osmanlı Hükûmeti’nin Mustafa Kemal ile ilgili 

kararını tanımamıştır. 

yargılarından hangilerine ulaşılır? 

A) Yalnız I      B) I ve II 

C) II ve III       D) I, II ve III 

 

http://www.sosyalciniz.net/
http://www.sosyalciniz.net/


İSTİKLAL YOLCULUĞU TEST 1 
T.C. İNKILAP TARİHİ VE 

ATATÜRKÇÜLÜK 

www.sosyalciniz.net 

Zeki DOĞAN – Sosyal Bilgiler Öğretmeni sosyalciniz.net 

 

7. Sivas Kongresi’nde İrade-i Millîye adında bir 

gazete yayınlanmasına karar verilmiştir. 

Bu kararın gerekçesi aşağıdakilerden hangisi 

olamaz? 

A) Ulusal bağımsızlıkla ilgili haberlerin Temsil 

Heyeti denetiminde yayınlanmasını sağlamak 

B) Millî Mücadele hareketi doğrultusunda 

yapılan çalışmaları halka duyurmak 

C) Millî Mücadele ile ilgili yapılan olumsuz 

propagandaların etkisini azaltmak 

D) Basın yoluyla ulusal iradeyi etkin kılmak 

 

 

8. Kurtuluş Savaşı’nın hazırlık döneminde; 

I. Amasya Genelgesi’yle millet, bağımsızlığını ve 

egemenliğini eline almaya çağırılmış, 

II. Erzurum Kongresi ile doğudaki millî cemiyetler 

“Doğu Anadolu Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti”  adı 

altında birleştirilmiş, 

III. Sivas’ta millî bir kongre toplanmıştır. 

Bu gelişmeler öncelikli olarak aşağıdakilerden 

hangisine yönelik faaliyetler yapıldığını 

gösterir? 

A) Düzenli ordu kurmaya 

B) Saltanata son vermeye 

C) İtilaf Devletleri'yle uzlaşmaya 

D) Ulusal birlik ve beraberliği sağlamaya 

 

 

9. Mondros Ateşkes Antlaşmasının 

imzalanmasının ardından Karadeniz’de kurulan 

Rum çeteleri ile Türkler arasında şiddetli 

çatışmalar yaşanmıştı. İngiltere, Türklerin 

Rumlara yönelik olumsuz faaliyetlerde 

bulunduğunu iddia ederek bu çatışmaların 

önlenmesi için Osmanlı Devleti’ne baskı yaptı. 

Osmanlı Hükûmeti de Samsun ve civarındaki 

olaylarla ilgili olarak Mustafa Kemal’i Dokuzuncu 

Ordu Müfettişi olarak Samsun’a gönderdi. 

Bu bilgilere göre; 

I. Millî bir kongre toplaması 

II. Türklerin bağımsızlık mücadelesine liderlik 

etmesi 

III. Mondros Ateşkes Antlaşması’nın 

uygulanmasını sağlaması 

Osmanlı Hükûmeti’nin Mustafa Kemal’den 

beklentileri arasında aşağıdaki görevlerden 

hangisi ya da hangileri yer almaz? 

A) Yalnız I      B) Yalnız III 

C) I ve II         D) I ve III 

 

10. Mustafa Kemal 19 Mayıs 1919 tarihinde 

Dokuzuncu Ordu Müfettişi olarak Samsun’a ayak 

basmıştır. 

 

Mustafa Kemal’in 

kafasındaki düşünce 

Milli mücadeleyi 

başlatmak 

 

Osmanlı Hükümetini 

Mustafa Kemal’den 

beklentisi 

Karadeniz’deki Türk 

halkının elindeki 

silahları toplaması ve 

bölgede güvenliği 

sağlaması 

 

Yukarıdaki tabloda yer alan bilgilere göre 

Mustafa Kemal ile ilgili olarak aşağıdaki 

yargılardan hangisine ulaşılabilir? 

A) Kendisine verilen resmi görevi ulusal 

mücadele için bir fırsat olarak görmüştür. 

B) Osmanlı Hükûmeti'nin beklentilerine uygun 

hareket etmiştir. 

C) Dokuzuncu Ordu Müfettişi olmak için özel 

çaba harcamıştır. 

D) Millî Mücadele için öncelikle askeri hedeflere 

ulaşmaya çalışmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 

 

 

 

? 
 

 

 

İzmir’in işgaline karşı 

çıkacak mitingler yaparak 

milli bilinci uyandırmak ve 

milli heyecanın tüm yurda 

yayılmasını sağlamak 

 

Bu tabloda soru işaretiyle gösterilen yere 

aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir? 

A) Amasya Genelgesi’nin yayınlanma amacı 

B) Havza Genelgesi’nin yayınlanma amacı 

C) Erzurum Kongresi’nin toplanma amacı 

D) Sivas Kongresi’nin toplanma amacı 
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12.  

I. İtilaf Devletleri güvenliklerini tehdit eden bir 

durum olursa istedikleri yerleri işgal 

edebilecektir. 

II. İstanbul Hükûmeti sorumluluklarını yerine 

getirememektedir. Bu durum milletimizi yok 

olmuş gibi göstermektedir. 

III. Her ulus çoğunlukta olduğu yerde kendi 

kaderini belirleyebilecektir. 

IV. Sivas’ta millî bir kongre toplanmalıdır. 

V. Vatanın bütünlüğü ve milletin bağımsızlığı 

tehlikededir. 

VI. Milletin bağımsızlığını yine milletin azim ve 

kararı kurtaracaktır. 

Yukarıda belirtilenlerden hangileri Amasya 

Genelgesi kararları arasında yer alır? 

A) I, II, III ve IV        B) I, III, V ve VI 

C) II, III, V ve VI       D) II, IV, V ve VI 

 

 

 

 

13. Kazım Karabekir, Kurtuluş Savaşı ile ilgili 

anılarında; “…..İstanbul Hükûmeti’nin Mustafa 

Kemal Paşa’nın ve bizim çalışmalarımızdan 

rahatsızlığı iyice su yüzüne çıktı. Mustafa Kemal 

Paşa’nın Erzurum’a gelişinden birkaç gün sonra 

İstanbul’a geri dönmesi istendi. 

Ancak İstanbul Hükûmeti onun görevden 

alındığını açıklamadan önce Mustafa Kemal Paşa 

istifasını bildirdi.”  şeklinde yazmıştır. 

Bu bilgilere göre Mustafa Kemal ile ilgili 

olarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) İstanbul Hükûmeti faaliyetlerinden rahatsız 

olmuştur. 

B) Kazım Karabekir ile birlikte çalışmıştır. 

C) Milli Mücadele'yi sivil olarak yürütecektir. 

D) İstifanın ardından İstanbul Hükûmetiyle ortak 

hareket etmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.  

I. Millî sınırlar içinde vatan bir bütündür 

parçalanamaz. 

II. Kuvâ-yî Millîyeyi amil ve millî iradeyi hâkim 

kılmak esastır. 

III. Manda ve himaye kabul edilemez. 

IV. Her türlü yabancı işgaline karşı İstanbul 

Hükûmeti’nin dağılması durumunda millet hep 

birlikte savunma yapacaktır. 

Bu kararların ilk kez açıklandığı belge 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sivas Kongresi Kararları 

B) Amasya Genelgesi Kararları 

C) Erzurum Kongresi Kararları 

D) Misak-ı Millî Kararları 

 

 

 

 

15. Sivas Kongresi’nde Kara Vasıf Bey; “Mandayı 

kabulden başka çare yoktur.”  düşüncesini 

savundu. Kara Vasıf Bey’den sonra söz alan 

Şarkışla Delegesi Macit Bey ise; “Asıl mesele şu: 

Biz Türkler bundan sonra yalnız başımıza 

yaşamayacak mıyız, mutlaka bir devletin 

mandasına mı muhtacız. Eğer muhtaçsak önce 

bunları konuşalım.” demiştir. Bu konuşmalar 

üzerine söz alan Mustafa Kemal, manda ve 

himayenin reddedilmesi ve hedefin tam 

bağımsızlık olarak belirlenmesini savunmuştur. 

Yalnızca bu bilgiler göz önüne alındığında 

aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılabilir? 

A) Manda ve himayenin kabul edildiği 

B) Manda ve himayenin kurtuluş çaresi olarak 

gündeme geldiği 

C) Amerikan mandacılığının İngiliz 

himayeciliğine göre daha fazla kabul gördüğü 

D) Manda ve himayenin bağımsızlık hedefi 

olarak belirlendiği 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A D B C A D D D C A 

11 12 13 14 15      

B D D C B      

 

EBA sorularından derlenmiştir… 
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